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O Μητροπολίτης Ρούσσε για την 20η επέτειο της 
εις Επίσκοπον χειροτονίας του Τιβεριοπόλεως 
Τύχωνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

O Μητροπολίτης Ρούσσε κ. Ναούμ συνεχάρη τον Επίσκοπο 
Τιβεριοπόλεως κ. Τύχωνα για την 20η επέτειο από την εις 
Επίσκοπον χειροτονία του (6 Ιουλίου 2003).

Την Πέμπτη 6 Ιουλίου 2023, ανήμερα της επετείου, ο Θεοφιλέστατος ιερούργησε 
κατά τη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αγίας 
Τριάδος του Ρούσσε.

«Χαιρόμαστε που αποφασίσατε να τιμήσετε την 20ή επέτειο από την εις Επίσκοπον 
χειροτονία σας με Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό της πόλης Ρούσσε, ώστε 
να ξαναζήσουμε μαζί αυτή την ευχάριστη πνευματική γιορτή. Γνωρίζετε πολύ καλά 
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ότι εδώ, εντός των ορίων της Μητρόπολης Ρούσσε, μπορείτε να νιώσετε σαν στο 
σπίτι σας, πάντα και ανά πάσα στιγμή», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος 
στην προσφώνηση του.

Αναφερόμενος στον βίο του Επισκόπου, είπε: «Μεγαλώσατε στην πόλη Ρούσσε, 
ανάμεσα σε αξιοπρεπείς, μορφωμένους και ευγενείς ανθρώπους. Με επιμέλεια 
σπουδάσατε και αποφοιτήσατε από το Θεολογικό Σεμινάριο της Σόφιας,  ήσασταν 
υποδειγματικός φοιτητής στη Θεολογική Ακαδημία «Άγιος Κλήμης της Αχρίδας», 
όπου λάβατε την ανώτερη θεολογική σας εκπαίδευση. Μαζί με το έργο σας στον 
Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, εργαστήκατε επίσης για 
κάποιο διάστημα ως συντάκτης στον Συνοδικό εκδοτικό οίκο εξαιτίας της 
κατασταλτικής δομής της τότε Κρατικής Ασφάλειας».

«Μετά από μια σύντομη εξορία σας στην ύπαιθρο, καταφέρατε να φύγετε για τη 
Δυτική Γερμανία. Αν και ήσασταν μακριά από την πατρίδα, δεν απομακρυνθήκατε 
από την Εκκλησία, αλλά αντιθέτως – γίνατε ένας από τους κύριους εργάτες στη 
συγκρότηση των βουλγαρικών εκκλησιαστικών κοινοτήτων στο εξωτερικό, 
συγκροτώντας μια νεοσύστατη βουλγαρική δυτικοευρωπαϊκή Επισκοπή. Έτσι, μετά 
από 20 και πλέον χρόνια ακούραστης δουλειάς ως γραμματέας της 
Δυτικοευρωπαϊκής Εκκλησιαστικής Κοινότητάς μας, το 2000 ιδρύσατε την πρώτη 
βουλγαρική εκκλησιαστική κοινότητα στη Ρώμη», τόνισε.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρούσσε κ. Ναούμ ανέφερε: 
“Διατηρήσαμε τις καλές φιλικές μας σχέσεις και τα τελευταία χρόνια συνεχίζουμε 
να μοιραζόμαστε διάφορες εορταστικές στιγμές μαζί, για τις οποίες εκφράζουμε 
τη μεγάλη μας εκτίμηση και σεβασμό και καταλήγοντας πρόσθεσε:

«Προς μεγάλη μας λύπη, μπορούμε να δηλώσουμε ότι η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη 
Εκκλησία είναι υπόχρεη σε Επισκόπους όπως εσείς, οι οποίοι θυσίασαν πολλά από 
τον εαυτό τους, αλλά δεν έλαβαν επαρκή κατανόηση, την κατάλληλη προσοχή και 
πραγματική αναγνώριση. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο Θεός θα δώσει στον καθένα 
αυτό που του αξίζει, διότι «ὅτι πᾶς ὁ ὑψῶν ἑαυτὸν ταπεινωθήσεται, ὁ δὲ ταπεινῶν 
ἑαυτὸν ὑψωθήσεται (Κατά Λουκάν Ευαγγέλιο 18:14)».
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